
Protokół Nr XIV/2012 

z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 24 kwietnia 2012 r. w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.13     Zakończenie obrad 14.11 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych. 

Nieobecny na sesji był radny Zdzisław Olszewski.  

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych - na sali jest obecnie 24 

radnych – w związku z powyższym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 

decyzje. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów 

Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, że w sesji 

uczestniczą: 

 

-Komendant Miejskiej Policji – P. Marek Osik. 

-Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – P. Tomasz Świniarski. 

-Były elblążanin, Prezes Klubu Panglis - P. Hans Joachim Pfau. Pan Hans Joachim Pfau 

urodził się w 1935 r. w Elblągu i mieszkał przy ul. Podgórnej. Od 1947 roku mieszka w 

Niemczech, gdzie wyuczył się obróbki i snycerki drewna. Jest zaprzysiężonym rzeczoznawcą 

w tej dziedzinie i sędzią w monachijskim Sądzie Opiekuńczym. Jest pasjonatem Elbląga, 

prezesem stowarzyszenia skupiającego dawnych mieszkańców tego miasta i powiatu 

elbląskiego. Jest również autorem 7 książek o swoim rodzinnym mieście - m.in. o elbląskich 

monetach, flagach, pieczęciach, a nawet pieśniach ludowych. W swoich zbiorach ma mnóstwo 

pamiątek związanych z dawnym Elblągiem i regionem - m.in. tysiąc kart pocztowych, cenne 

zbiory sreber, cyny, metali, majolikę kadyńską. Jest również cenionym rzeźbiarzem. Wykonał 

m.in. modele elbląskiej galeony der stadt Elbing i Targu Rybnego nad rzeką Elbląg. Od 2002 

roku prowadzi największą stronę internetową w Elblągu poza granicami Polski. W 2005 roku 

otrzymał elbląski medal oraz dyplom za szczególne osiągnięcia kolekcjonera, badacza, którego 

pasja służy promocji i popularyzacji historii oraz współczesnego rozwoju miasta Elbląga.  

 

Po czym nastąpił moment uroczystego przekazania daru przez Pana Hansa Joachima 

Pfaua, który na wstępie swojego wystąpienia gorąco podziękował władzom miasta za 

zaproszenie i wyraził zadowolenie, iż może uczestniczyć w tej podniosłej chwili. Następnie 

Pan Hans Joachim Pfau przekazał w darze mieszkańcom własnoręcznie wyrzeźbiony w 200 - 

letnim drzewie lipowym herb Elbląga. To herb używany przez miasto na pieczęciach do 1772 

roku, czyli do czasu, gdy miasto należało do Korony — poinformował Pan Lech Słodownik, 

elbląski historyk, który podczas wizyty gościa z Niemiec pełnił rolę jego tłumacza. Jest to 

herb w dobrej opiece, trzymany przez anioła. Niełatwo było mi się z nim rozstać. Zacząłem 

go rzeźbić w 1990 roku na elbląskim kempingu, a zakończyłem w domu w Monachium. Mam 

nadzieję, że herb znajdzie dobre miejsce w starym-nowym ratuszu na Starym Mieście – 

powiedział Pan Hans Joachim Pfau. Dawny elblążanin przekazał jeszcze jeden dar - srebrną 

łyżkę z I połowy XVIII wieku. Łyżka jeszcze przed I wojną światową wywędrowała do 

Teksasu wraz z migrującymi menonitami. Wylicytowałem tę łyżkę w 2004 roku przez 

Internet i sprowadziłem do Niemiec – powiedział Pan Hans Joachim Pfau. Zabytek otrzymało 

elbląskie Muzeum Archeologiczno-Historyczne. 
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W odpowiedzi Prezydent Miasta przekazał na ręce Pana Hansa Joachima Pfaua obraz 

z widokiem elbląskiego Starego Miasta oraz wręczył małżonce darczyńcy wiązankę kwiatów. 

Cała uroczystość przebiegała w miłej atmosferze, przy oklaskach licznie zgromadzonych na 

sali osób. 

 

Po zakończeniu ceremonii Przewodniczący Rady przywitał również: 

-Przedstawicieli ugrupowań społeczno-politycznych. 

-Dyrektorów zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych 

-Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego. 

-Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej. 

-Delegację ze Szpitala Miejskiego. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 

wniósł o wprowadzenie autopoprawek do projektów uchwał zawartych na DRUKU Nr 

11/XIV i DRUKU Nr 13/XIV. Autopoprawki zostały wyłożone na stołach w dniu sesji.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że wnosi o wycofanie z porządku 

obrad punktu 7 tj. informacji dotyczącej współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi 

a organami samorządu miejskiego – DRUK Nr 1A/XIV. W nawiązaniu do powyższego 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że do takiego wniosku został zobligowany podczas 

posiedzenia Konwentu Seniorów. Zgodnie z naszymi uzgodnieniami, aby wprowadzić taki 

punkt konieczne było przedstawienie informacji radnym na piśmie. Warunek ten nie został 

spełniony, w związku z tym zdecydowaliśmy, aby punkt ten przenieść na najbliższą sesję 

Rady Miejskiej, pod warunkiem, że Rada wyrazi na to zgodę.  

 

Dalej Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są inne propozycje lub uwagi do 

zaproponowanego porządku obrad. 

 

Radny Marek Pruszak, w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości, zgłosił 

dwie propozycje do porządku obrad. Pierwszą o wycofanie z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej na DRUK 

Nr 22/XIV, argumentując powyższe tym, że radni Klubu PiS rozumieją argumenty 

przedstawione przez Wiceprezydent Miasta Grażynę Kluge dotyczące programu zielonych 

szkół i wierzą, że środki na ten cel będą zabezpieczone w budżetach poszczególnych szkół i 

rzeczywiście będzie można zrealizować programy ekologiczne. Natomiast radni tego klubu 

nie zgadzają się, co do samej koncepcji likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Piaskach 

oraz planowanego wydzierżawienia tego obiektu, ponieważ nie było żadnej inne koncepcji, 

chociażby takiej, że należałoby podnieść standard tego ośrodka i zmienić-rozszerzyć jego 

funkcje. Wówczas miasto mogłoby zyskiwać odpowiednie środki, a nawet zysk, a 

jednocześnie ten obiekt całkowicie nadal funkcjonowałby w tym pięknym miejscu na rzecz 

miasta Elbląga. Ponadto ciągle pozostaje niezrozumiałe przede wszystkim to, że potencjalny 

dzierżawca ma zarabiać na tym obiekcie natomiast miasto nie może. Zdaniem radnych Klubu 

PiS jest to błąd i dlatego należy projekt uchwały wycofać i opracować nową koncepcję.  
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W drugiej propozycji radni Klubu PiS zawnioskowali o wprowadzenie do porządku 

obrad dzisiejszej sesji punktu 5A. Stanowisko Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie nie 

przyznania Telewizji Trwam miejsca na multipleksie, skierowanego do Krajowej Rady 

Radiofonii i Telewizji o treści: „Rada Miejska w Elblągu wyraża niezadowolenie z decyzji nie 

przyznania przez Krajową Radę miejsca na multipleksie dla Telewizji Trwam oraz prosi o 

pozytywne rozpatrzenie wniosku Fundacji Lux-Veritatis w tej sprawie. Docierają do nas 

głosy dezaprobaty wyrażane przez elblążan po decyzji uderzającej w Telewizję Trwam. 

Wielu obywateli naszego miasta jest przekonanych, że Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji 

zastosowała wobec Telewizji Trwam niesprawiedliwe kryteria. Decyzje administracyjne 

Krajowej Rady ograniczają dostępność i rozwój tej stacji. Ograniczenie możliwości 

nadawania prowadzi w przyszłości do wykluczenia nadawcy o charakterze katolickim, co 

godzi w prawa przeważającej części społeczeństwa i pozbawia ją udziału w sferze publicznej. 

Decyzja KRRiT narusza zasady pluralizmu poglądowego a przez to zagraża wolności słowa 

w naszej ojczyźnie. Rada Miejska w Elblągu oczekuje od Krajowej Rady przyznania 

Telewizji Trwam należnego miejsca na pierwszym cyfrowym multipleksie.” Uzasadniając 

powyższe zgłaszający dodał, że w Elblągu 15 kwietnia br. odbyła się manifestacja w obronie 

wolnych mediów. Podobne, wielotysięczne manifestacje, przeszły ulicami około 60 polskich 

miast. Podobne apele i stanowiska w obronie wolnych mediów skierowało do Krajowej Rady 

blisko 50 rad powiatów, kilka sejmików wojewódzkich oraz ponad 40 rad miast, między 

innymi: Ełk. Łomża, Białystok, Lublin, Suwałki, Bielsko-Biała, Giżycko, Wejherowo, 

Zakopane, Skierniewice, Zakopane, Zamość i inne. Często te samorządy, ponad podziałami 

politycznymi, podejmowały tego typu apele i stanowiska.  

 

Radny Janusz Nowak, w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej, 

złożył formalny wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na 

DRUKU Nr 4/XIV – w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w 

Elblągu, uzasadniając powyższe tym, że zgodnie z przyjętym wcześniej harmonogramem prac 

zmierzających do przekształcenia szpitala Miejskiego w spółkę prawa handlowego podjęcie 

przez Radę na dzisiejszej sesji uchwały j/w będzie jednoznaczne z wyrażeniem zgody na 

przekształcenie i rozpoczęcie tego procesu. W toku wielu spotkań i dyskusji z udziałem 

przedstawicieli załogi szpitala spieraliśmy się, co do perspektyw szpitala w świetle 

przedstawianych nam przez władze miasta propozycji. Najbardziej forsowaną była 

propozycja przekształcenia szpitala w spółkę prawa handlowego następnie pozyskania 

inwestora strategicznego, który dokapitalizowałby szpital w celu podniesienia standardu 

świadczonych usług. Wobec braku innych propozycji zainteresowane strony uznały, że nie są 

przeciwne przekształceniu szpitala w spółkę, pod warunkiem zapewnienia skutecznych 

działań zmierzających do utrzymania naszego szpitala na rynku usług medycznych. 

Zainteresowane strony zgodziły się na propozycję zaakceptowaną przez Wiceprezydenta 

Tomasza Lewandowskiego, aby ten przygotował i przedstawił do akceptacji radnych i załogi 

szpitala propozycję konkretnych działań pozwalających na sukces przedsięwzięcia, jakim 

będzie prywatyzacja. Oczekujemy w szczególności na konkrety dotyczące oddłużenia, gdyż 

jest to podstawowy warunek powodzenia proponowanych przekształceń. Uzgodniliśmy, że 

Wiceprezydent Miasta przygotuje tego typu dokument pokazujący, kto, kiedy i ile pieniędzy 

przeznaczy na oddłużenie szpitala? Kto podejmie ciężar oddłużenia w przypadku nie 

uzyskania wystarczających środków ze źródeł, o których mówił Pan Prezydent? Co dalej ze 

szpitalem w przypadku braku zainteresowania wykupem udziałów przez inwestora 

strategicznego? Po przygotowaniu takiej informacji, akceptacji zaproponowanych wariantów 

działań i podjęciu stosownej uchwały Rady gwarantującej ich realizację możliwe będzie 

rozpoczęcie proponowanych działań prywatyzacyjnych, bez obawy ich niepowodzenia. 
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Wniosek Klubu SLD w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały na 

DRUKU Nr 4/XIV poprali radni z Klubu PiS, o czym poinformował Wiceprzewodniczący 

Rady Jerzy Wilk, argumentując powyższe tym, że radni tego klubu od początku byli 

przeciwnie tak pospiesznym przekształceniom. 

 

Wobec braku innych propozycji i uwag do przedstawionego porządku obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że przed przystąpienie do głosowania nad 

wnioskami dotyczącymi porządku dziennego chciałby odnieść się do wniosku Klubu PiS w 

sprawie umieszczenia Telewizji Trwam na cyfrowym multipleksie, ponieważ wniosek ten był 

omawiany na Konwencie Seniorów, jeszcze przed poprzednią sesją niemniej jednak w dniu 

dzisiejszym ponownie się pojawił. W związku z powyższym Przewodniczący Rady 

stwierdził, ze czuje się w obowiązku przedstawić, w jaki sposób przebiegał Konwent 

Seniorów. Zgodnie z tym poinformował, że Konwent Seniorów podjął decyzję, aby nie 

wprowadzać tego punktu do porządku sesji. Natomiast osobą uzasadniającą, że wprowadzenie 

do porządku obrad punktu dotyczącego zajęcie określonego stanowiska, miałoby sens tylko 

wtedy, gdy wszystkie kluby takie stanowisko poprą, z tego, co przypomina sobie 

Przewodniczący był radny Marek Pruszak. Wiedząc, że takiej jednomyślności nie było 

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest zdziwiony, że ten punkt ponownie wraca na 

dzisiejszej sesji. Ponadto Przewodniczący Rady wyjaśnił, że na Konwencie Seniorów nie 

podejmowano dyskusji o zasadności bądź nie zasadności umieszczenia Telewizji Trwam na 

cyfrowym multipleksie. Przedmiotowa sprawa była rozważana wyłącznie pod kątem 

zasadności lub niezasadności zajmowania się przez Radę Miejska tego typu problemami. 

Według Przewodniczącego Rady ten problem jest natury ogólnopolskiej i ponadlokalnej. W 

związku z tym, jeżeli Rada Miejska przyjmie zasadę, że wyraża swoje opinie w sprawach 

ogólnopolskich, to zachodzi obawa, że zaraz może spotkać się z zarzutem, dlaczego Rada 

Miejska zajmuje się sprawą Telewizji Trwam a nie innymi sprawami, typu katastrofa 

smoleńska, lista leków refundowanych, czy wiek emerytalny. W świetle tego pojawia się 

pytanie jak wówczas będzie traktowana Rada Miejska? Czy jako reprezentacja mieszkańców 

Elbląga, która ma się zajmować sprawami mieszkańców Elbląga, ujętymi w zadaniach 

samorządu miejskiego, czy ma być ekspozyturą swoich partii politycznych? Obawiam się, że 

jeżeli byśmy weszli w ten nurt, takie też było stanowisko Konwentu, reprezentowania polityki 

naszych partii, to zatracimy główną ideę samorządności. Zdaniem Przewodniczącego Rady 

każdy z radnych ma możliwość reprezentowania swojego stanowiska w różnych gremiach i to 

robi. 

 

W odpowiedzi na powyższe radny Marek Pruszak stwierdził, że w jego odczuciu, 

zgodnie z tym, co powiedział Przewodniczący Rady, samorząd reprezentuje interesy 

mieszkańców naszego miasta. Jeżeli elblążanie zgłaszają, że taki mają problem i inne rady 

miast w bardzo wielu gminach podjęły tego typu stanowiska i apele, to radny czuje się 

zobowiązany również zgłosić taki wniosek i dlatego go przedkłada, bez względu na jego 

efekt. Niemniej jednak radny ma nadzieję, że ponad podziałami radni potrafią zrozumieć, że 

w tym przypadku chodzi o wolność słowa również w Elblągu, nie tylko w całej Polsce.  

 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

poszczególne propozycje zgłoszone do porządku obrad, w kolejności podanej poniżej.  

 

Wniosek Przewodniczącego Rady o wycofanie z porządku obrad sesji punktu 7 tj. 

informacji dotyczącej współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi a organami 

samorządu miejskiego na DRUKU Nr 1A/XIV Rada Miejska przyjęła jednogłośnie 22 

głosami „za” i tym samym wycofała z porządku obrad sesji punkt 7 o treści j/w.  
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Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych PiS 

o wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu 5A. Stanowisko Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie nie przyznania Telewizji Trwam miejsca na multipleksie. Rada Miejska odrzuciła 

przedmiotowy wniosek. „Za” przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 14 radnych było 

„przeciw”, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 

 

Kolejny wniosek Klubu Radnych PiS w sprawie wycofania z porządku obrad sesji 

projektu uchwały w sprawie likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej 

na DRUK Nr 22/XIV Rada Miejska również rozpatrzyła negatywnie. „Za” przyjęciem 

wniosku głosowało 11 radnych, 12 radnych było „przeciw”. 

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych SLD o 

wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala 

Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 4/XIV. Rada Miejska 13 głosami „za”, 

przy 11 głosach „przeciw” wycofała z porządku obrad sesji DRUK Nr 4/XIV w sprawie j/w.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad, wraz z 

przegłosowanymi zmianami. Rada Miejska 20 głosami „za” (4 osoby nie wzięły udziału w 

głosowaniu) przyjęła porządek obrad XIV sesji Rady Miejskiej. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta 

Elbląga a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 

2011 – DRUK Nr 1/XIV. 

7. Informacja nt. stanu przygotowań do EURO 2012 na terenie miasta Elbląga – 

DRUK Nr 1B/XIV.  

8. Ocena zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 

1C/XIV. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:  

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2012–2041 – DRUK Nr 2/XIV, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 - DRUK Nr 3/XIV, 

 

3) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu części udzielonej bonifikaty od ceny 

sprzedaży lokalu mieszkalnego – DRUK Nr 5/XIV, 

 

4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2011 Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła 

II w Elblągu – DRUK Nr 6/XIV, 

5) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 7/XIV, 
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6) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok – DRUK 

Nr 8/XIV, 

 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 

na terenie Miasta Elbląga – DRUK Nr 9/XIV, 

 

8) określenia zadań Gminy Miasta Elbląg finansowanych w 2012 roku ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – DRUK Nr 10/XIV, 

 

9) wyrażenia zgody na wynajęcie pomieszczeń Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 

Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 

11/XIV, 

 

10) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II ul. Stefana 

Żeromskiego 22 w Elblągu – DRUK Nr 12/XIV, 

 

11) wyrażenia zgody na wynajęcie pomieszczeń Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w 

Elblągu – DRUK Nr 13/XIV, 

 

12) zmieniająca orzeczenie organizacyjne w sprawie powołania Specjalnego Ośrodka Szkolno 

– Wychowawczego Nr 2 im. Janusza Korczaka w Elblągu – DRUK Nr 14/XIV, 

 

13) likwidacji Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Techniczno – 

Informatycznych – DRUK Nr 15/XIV, 

 

14) zmieniająca decyzję o organizacji Zespołu Szkół Ekonomicznych – DRUK Nr 16/XIV, 

 

15) zmieniająca orzeczenie organizacyjne Zespołu Szkół Techniczno - Informatycznych – 

DRUK Nr 17/XIV, 

 

16) przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Zawodowych Nr 1 w Elblągu – DRUK Nr 18/XIV, 

 

17) przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu - DRUK Nr 19/XIV, 

 

18) przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Handlowych w Elblągu – DRUK Nr 20/XIV, 

 

19) przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Turystyczno - Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu – Druk Nr 

21/XIV, 

 

20) likwidacji Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej – DRUK Nr 22/XIV, 

21) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Placu 

Grunwaldzkiego w Elblągu – DRUK Nr 23/XIV, 
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22) przystąpienia do sporządzania zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu Elbląg – Zdrój w Elblągu – DRUK Nr 24/XIV, 

 

23) zniesienia formy ochrony przyrody – pomnika przyrody – DRUK Nr 25/XIV, 

 

24) uzgodnienia zakresu zabiegów sanitarnych i pielęgnacyjnych na pomniku przyrody o nr 

311/1973 znajdującym się na nieruchomości przy ul. Częstochowska 9 w Elblągu – DRUK 

Nr 26/XIV, 

 

25) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji projektu „Rozwój Przedsiębiorstw z 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego poprzez wsparcie sektora nauki w zakresie 

rozwiązań innowacyjnych” w ramach Priorytetu VIII „Regionalne kadry gospodarki” 

Działanie 8.2 „Transfer wiedzy” Poddziałanie 8.2.1 „Wsparcie dla współpracy strefy nauki i 

przedsiębiorstw” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z 

Europejskiego Funduszu Społecznego – DRUK Nr 27/XIV, 

 

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

11. Sprawy bieżące. 

12. Zakończenie obrad sesji. 

 

Następnie radny Antoni Czyżyk zgłosił wniosek formalny o 5 minut przerwy, w 

związku, z czym Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.  

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do realizacji 

kolejnych punktów porządku obrad. 

 

Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą także zgłaszać wnioski i 

interpelacje ustnie. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski zgłosił wniosek dotyczący 

wydania XXIV Tomu Rocznika Elbląskiego. W związku z tym, że wydanie rocznika może 

być opóźnione z powodu braków środków na pokrycie kosztów honorariów autorskich, co 

grozi wycofaniem przez niektórych autorów swoich artykułów i zamieszczeniem ich w 

innych periodykach, radny zwrócił się z prośbą o uporządkowanie sytuacji związanej z 

wydaniem tego rocznika i zagwarantowanie, jak dotychczas, niezawodności udziału naszego 

samorządu w tym znaczącym i ważnym przedsięwzięciu. Wniosek na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta.  
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Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt, w imieniu Klubu Radnych SLD, zgłosił 

interpelację dotyczącą konsolidacji kontraktów Oddziałów Pediatrycznych: Szpitala 

Miejskiego i Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego i tym samym dzierżawy pomieszczeń 

zajmowanych przez Oddział Pediatryczny Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Elblągu. 

Radni Klubu SLD zaapelowali o przyspieszenie przejęcia przez Szpital Miejski Oddziału 

Pediatrii od Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego. Szpital na Żeromskiego - w myśl zawartej 

umowy dyrektorów trzech szpitali - oddał swoje oddziały i kontrakty, w zamian nie zostało 

nic. Finansowo nic nie zyskał, generuje większe niż dotychczas straty. Oddział Rehabilitacji 

przekazany do Szpitala Wojskowego nadal mieści się w Szpitalu Miejskim. Dlatego radni 

tego klubu proponują, aby analogicznie Wojewódzki Szpital Zespolony przekazał pediatrię 

wraz z kontraktem do Szpitala Miejskiego - choć oddział nadal mieściłby się w Szpitalu 

Wojewódzkim. Takie rozwiązanie poprawiłoby sytuację finansową Szpitala Miejskiego. 

Przejęcie pediatrii mogłoby nastąpić z dniem 1 maja. Interpelację na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta. 

 

Ponadto radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił interpelację dotyczącą skargi 

Pana Roberta Piotrowskiego na nałożenie opłaty dodatkowej za parkowanie na parkingu 

płatnym w ciągu ul. Bałuckiego. W związku z zaistniałą sytuacją radny zawnioskował o 

wprowadzenie stosownych zmian do regulaminu strefy płatnego parkowania. Zdaniem 

radnego, w przypadku przyjęcia przedmiotowego wniosku, miłym gestem byłoby 

uwzględnienie odwołania Pana Roberta Piotrowskiego. Interpelację na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta.  

 

Radna Halina Sałata zgłosiła interpelację dotyczącą zasadności pobierania przez 

Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. od właścicieli budynków 

jednorodzinnych opłaty za ścieki obejmujące wodę bezpowrotnie zużytą. Interpelację na 

piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła 3 zapytania. W pierwszym z nich radna 

przypomniała, że w ubiegłym roku postulowała o zapewnienie w budżecie na 2012 r. 

środków na umieszczenie ławek w ciągu ulic Odrodzenia i Ogólnej. Zdaniem radnej jest to 

sprawa niezwykle istotna z punktu widzenia osób starszych i potrzebujących chwili 

wytchnienia. Jednocześnie, biorąc pod uwagę długość tych ciągów komunikacyjnych, 

postulat ten jest jak najbardziej zasadny i uzyskał akceptację władz. W świetle powyższego 

radna poprosiła o przedstawienie informacji o sposobie realizacji tego wniosku. 

 

Ponadto radna zapytała, jaki jest stan zaawansowania prac przy realizacji zadania 

związanego z oświetleniem ul. Fromborskiej? Radna nadmieniła, że w temacie tym 

występowała w styczniu ubiegłego roku i otrzymała pozytywną informację potwierdzoną 

stosownymi zapisami w budżecie miasta na 2012 rok.  

 

W ostatnim zapytaniu radna poprosiła o informację, w jaki sposób władze miasta 

zamierzają oczyścić Elbląg z „wrakowego procederu”, jakim są pojawiające się w ostatnim 

okresie czasu na ulicach, chodnikach i parkingach miasta samochody oraz przyczepy z 

umieszczonymi na nich reklamami. Zdaniem radnej sprawcy tego zjawiska w ten sposób 

unikają ponoszenia kosztów związanych z opłatami jednak nie należy nad tym faktem 

przechodzić do porządku dziennego, tym bardziej, że pojazdy te są wrakami.  

Zapytania radnej w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Robert Turlej zgłosił dwie interpelacje. Pierwszą w sprawie przystąpienia do 

programu Biały Orlik 2012, obejmującego budowę składanych lodowisk sezonowych oraz 



 9 

lodowisk stałych. Tego typu lodowiska umiejscowione są na terenie kompleksów sportowych, 

powstałych w ramach programu „Moje Boisko Orlik 2012”. Zdaniem radnego powstanie 

takiego lodowiska w naszym mieście wpłynie pozytywnie na popularyzację zimowych 

dyscyplin sportowych, takich jak łyżwiarstwo i hokej. 

 

Druga interpelacja zgłoszona przez radnego Roberta Turlej dotyczyła rewitalizacji 

Parku Modrzewie. W ocenie radnego tereny zielone w naszym mieście powinny stanowić 

miejsce wypoczynku oraz spędzania wolnego czasu przez elblążan. Odpowiednio zadbane 

mogłyby stanowić również doskonały produkt turystyczny. W związku z powyższym radny 

zaapelował o przygotowanie projektu rewitalizacji Parku i w niedalekiej przyszłości 

przeprowadzenie jego modernizacji. 

 

Przedmiotowe interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił 5 zapytań. W pierwszym poprosił o 

informację, kiedy ostatecznie, przynajmniej dla pieszych, zostanie udostępniony Most Niski 

w ciągu ul. Orlej? Ponadto Wiceprzewodniczącego Rady zapytał, kiedy zostanie 

uporządkowany plac po Galerii Handlowej Porto 55 i kiedy będzie uporządkowana ulica 

Nowowiejska? W kolejnym pytaniu radny poprosił o wyjaśnienie, kiedy władze miasta 

zamierzają rozwiązać sprawę nielegalnie funkcjonującego logo miasta? Dlaczego Rada 

Miejska do dnia dzisiejszego nie otrzymała strategii promocji miasta, której jednym z 

elementów powinno być logo i hasło promujące nasze miasto? Zdaniem radnego, w związku 

z tym, że Pan Prezydent został wprowadzony w błąd przez pracowników Departamentu 

Komunikacji Społecznej, radny wnioskuje do Prezydenta Miasta o wyjaśnienie obecnej 

sytuacji. Natomiast w ramach rekompensaty radny proponuje, aby osoby za to 

odpowiedzialne osobiście uprały te brudne flagi, które wiszą w naszym mieście. W 

następnym zapytaniu Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie, na jakiej podstawie 

w ofercie do inwestorów w sprawie budowy Aquaparku władze miasta zaoferowały, jako 

„swój” wkład do tego projektu publiczno-prywatnego działkę o powierzchni 8,5 ha położoną 

przy ul. Moniuszki w Elblągu? Wartość tej działki, położonej w centrum miasta, to kwota od 

17 do 25 mln. złotych. W ocenie radnego, aby móc oferować tę działkę w ofercie 

inwestycyjnej Prezydent Miasta powinien uzyskać wcześniej zgodę Rady Miejskiej. Na 

koniec swojego wystąpienia Wiceprzewodniczący Rady zapytał Prezydenta Miasta czy 

władze miasta zamierzają w jakikolwiek sposób zrekompensować zmniejszone dochody 

sklepów i przedsiębiorstw zlokalizowanych przy remontowanych obecnie ulicach, ponieważ 

jest to ogromny problem tych często rodzinnych przedsiębiorstw? Zgłoszone pytania na 

piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Wojciech Karpiński złożył interpelację dotyczącą umieszczania treści 

projektów uchwał w Biuletynie Informacji Publicznej w terminie tygodnia przed 

posiedzeniem Rady. Zdaniem radnego będzie to miało znaczenie dla przejrzystości działań 

tut. Urzędu oraz stanie się dodatkowym elementem konsultacji społecznych z mieszkańcami 

miasta. Zgłoszoną interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Ryszard Klim zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła spraw 

drogowych, w tym konieczności uporządkowania skrzyżowania ulic: Pułkownika Dąbka – 

Królewiecka – Teatralna - 12-lutego - Nowowiejska. Zdaniem radnego, w związku ze strefą 

kibica, należy te newralgiczne ulice doprowadzić do porządku, a szczególnie wjazd w ul. 

Nowowiejską. Radny poprosił również o właściwe oznakowanie skrzyżowań kanalizujących 

ruch tj. 12-lutego, Królewiecka, Pułkownika Dąbka. Kolejna kwestia poruszona przez 

radnego w tej interpelacji dotyczyła problemu parkowania w obrębie elbląskich szpitali. 
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Pacjenci przyjeżdżają na badania, a w dawnym Szpitalu Wojskowym sytuacja jest tragiczna: 

wąska ulica, nieurządzony parking, zastawione przejście dla pieszych. Zdaniem radnego, w 

związku z taką sytuacją, Departament Zarządu Dróg i Dyrekcja szpitala muszą ten problem 

rozwiązać. Drugi temat to Szpital Wojewódzki. Rady stwierdził, że jest pod wrażeniem 

inwestycji szpitalnych niemniej jednak uważa, że dobrze byłoby równolegle rozwiązać 

problem parkowania przed szpitalem. W ostatniej kwestii radny zwrócił uwagę, że 

rozjeżdżone tereny zielone wokół parkingu bezpłatnego na zapleczu Biblioteki Wojewódzkiej 

i podzamcza niestety chluby nam nie przynoszą. Dlatego radny prosi o podjęcie działań 

mających na celu „doprowadzenie tego miejsca do porządku” i uniemożliwienie postoju na 

trawnikach.  

 

Druga interpelacja radnego dotyczyła upamiętnienia zasłużonego dla Elbląga Georga 

Jacoba Steenke, poprzez nadanie jego imieniem nazwy ulicy lub mostu w Elblągu. Zdaniem 

radnego Georg Jacob Steinke (1801-1884) zasługuje na uhonorowanie nie tylko, dlatego, że 

przyczynił się do kojarzenia w Polsce i na świecie Elbląga z dziełem jego życia, wybitnym 

osiągnięciem sztuki hydrotechnicznej, czyli Kanałem Elbląskim, ale również, dlatego, że był 

elblążaninem mieszkającym w obrębie ulic Giermków i Rycerskiej, który spoczął na 

cmentarzu Świętej Anny.  

 

Zgłoszone interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W odniesieniu do informacji zgłoszonych przez radnego Ryszarda Klima 

Przewodniczący Rady stwierdził, że wystąpienie radnego trwało 8 minut. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił interpelację w sprawie budowy kompleksu boisk 

sportowych „Orlik” przy ul. Pocztowej. W swojej interpelacji radny zapytał, jakich 

argumentów użył Konserwator Zabytków uniemożliwiając wybudowanie kompleksu boisk 

Orlik na terenie I Liceum Ogólnokształcącego przy ul. Pocztowej? Zapytanie na piśmie 

przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Marek Kucharczyk zgłosił interpelację dotyczącą wysokości opłat za 

rozstawienie letnich ogródków kawiarnianych. W ramach zgłoszonej interpelacji radny 

poprosił Prezydenta Miast o przeanalizowanie dwóch kwestii: wysokości opłat za 

rozstawienie letnich ogródków kawiarnianych oraz uproszczenia obowiązującej procedury 

ubiegania się o zgodę na postawienie ogródka przy restauracji. Zdaniem radnego „Przyjazny 

Urząd” to postulat, który ma okazję realizować się właśnie w tego typu, bardzo życiowych 

sprawach. Interpelację, w formie pisemnej, przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Marek Pruszak zadał pytanie w sprawie elbląskiego logo, które jak zauważył, 

pojawiło się na flagach w bardzo wielu miejscach w Elblągu, już na początku kwietnia i do 

chwili obecnej w wielu miejscach nadal wisi. W nawiązaniu do propozycji przekazanej 

podczas Konwentu Seniorów dotyczącej ogłoszenia konkursu na logo Elbląga radny zapytał, 

dlaczego tej profesjonalnej i jak najbardziej słusznej jego zdaniem metody, nie zastosowano 

na początku a wydano ponad 130 tysięcy złotych i wywieszono flagi? Radny zwrócił uwagę, 

że powyższe budzi poważne zastrzeżenia wielu mieszkańców, również jego, pomijając sam 

wyraz tego znaku. Pierwsze skojarzenia mieszkańców, wyrażone na forach internetowych, 

potwierdzają, że te skojarzenia w wielu wypadkach są bardzo negatywne wobec znaku. Na 

przykład radnemu znak skojarzył się ze ślimakiem, w związku, z czym pojawia się pytanie 

jak się ma przyspieszenie Elbląga do tego zwierzęcia, które raczej się nie spieszy? Również 

kolorystyka znaku, zdaniem radnego, została dobrana bardzo nieprofesjonalnie. Wyblakłe 

kolory nie wyrażają niczego i nie wiadomo, z jakich przyczyn nawiązują do ruchu 
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politycznego, który niedawno powstał. Zastrzeżenia radnego budzi także energia, bliżej 

nieokreślona w Elblągu. Radny pozytywnie ocenił zamiary Prezydenta Miasta dot. ogłoszenia 

konkursu niemniej jednak stwierdził, że jest to jakby falstart, bo przecież wcześniej zostały 

wydane środki i wywieszone flagi. Zapytanie, w formie wyciągu z protokołu, przekazano do 

Prezydenta Miasta. 

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła zwrócił uwagę 

przedmówcy, że jest on członkiem Konwentu Seniorów i wie, że za chwilę zostanie 

przedstawiona informacja o strategii promocji miasta oraz informacja na temat logo a 

pomimo to wyprzedza tę informację i w punkcie interpelacje i zapytania zadaje pytanie, na 

które odpowiedzi oczekuje w następnym punkcie. Gdyby utrzymać logikę sesji to odpowiedź 

w tej sprawie radny powinien otrzymać na koniec sesji. Oceniając powyższe Przewodniczący 

Rady stwierdził, że jest to alogiczna sytuacja i poprosił, aby punkty będące przedmiotem 

obrad sesji były realizowane zgodnie z przyjętym porządkiem. 

 

Radny Ryszard Zgirski zgłosił zapytanie, kiedy ulica Ogólna doczeka się 

prawoskrętów? Według opinii mieszkańców osiedla Nad Jarem prawoskręty bardzo 

poprawiłyby ruch pojazdów na osiedle. Zapytanie na piśmie przekazano do Prezydenta 

Miasta. 

 

Innych zgłoszeń nie stwierdzono. 

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Ryszard Klim, w nawiązaniu do uwagi Przewodniczącego Rady na temat 

długości interpelacji przez niego zgłoszonych, poprosił, aby na przyszłość powstrzymać się 

od tego typu uwag. Jednocześnie radny złożył propozycję Konwentowi Seniorów, aby dla 

zaoszczędzenia czasu organizować sesje korespondencyjne lub delegackie, z jednym 

delegatem z klubu.  

 

Również w tym punkcie radny Ryszard Klim poinformował, że jest merytorycznie 

bardzo usatysfakcjonowany z odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji dot. 

perspektyw rozwoju rynku pracy w Elblągu do 2016 r. Zdaniem radnego jest to pełna 

odpowiedź, dzięki której wiedza radnego na temat elbląskiej edukacji znacznie się 

powiększyła. Wskazując na powyższe radny podziękował Wiceprezydent Miasta Grażynie 

Kluge za udzieloną odpowiedź, wyrażając jednocześnie nadzieję, że wszystkie odpowiedzi na 

interpelacje będą utrzymane w tym duchu i tak merytorycznie dobre.  

 

Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Ryszarda Klim, stwierdził, że szanuje 

jego wrażliwość i nie będzie więcej zwracał radnemu uwagi. Jednocześnie przypomniał, że 

Konwent Seniorów uzgodnił, że radni będą starali się ograniczać swoje wypowiedzi do 2 

minut i w związku z tym Przewodniczący Rady chciałby, aby takie dżentelmeńskie umowy 

radni starali się respektować. Odnośnie natomiast wniosku dot. sesji korespondencyjnych 

Przewodniczący Rady zaproponował radnemu, aby taką propozycję, niewątpliwie ciekawą, 

skierował do organów ustawodawczych państwa. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek dotyczący poprawy estetyki i 

porządkowania miasta. Radna zawnioskowała, aby, w ramach łączenia dobra wizerunku 

miasta z dobrem mieszkańców, zorganizować prace porządkowe, w których udział – 

odpłatnie, wzorem lat poprzednich – mogliby wziąć bezrobotni, a może i osadzeni w 

elbląskim areszcie? Zdaniem radnej trzeba jak najkorzystniej dla społeczności wykorzystać 
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znajdujące się w kasie miejskiej pieniądze przeznaczone na estetyzację miasta i na walkę z 

bezrobociem i dlatego urzędnicy odpowiedzialnie za te sprawy powinni przygotować plan 

proponowanego przez radną przedsięwzięcia. Wniosek radnej na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta. 

 

Radny Marek Pruszak stwierdził, że kilkakrotnie przeglądał przyjęty porządek obrad 

dzisiejszej sesji i nigdzie nie znalazł punktu dotyczącego strategii promocji miasta oraz logo i 

poprosił Przewodniczącego Rady o wskazanie, w którym miejscu Rada będzie ten temat 

omawiać.  

 

Odpowiadając przedmówcy Przewodniczący Rady wyjaśnił, że logo i przygotowania 

do Euro są częścią promocji miasta i w związku z tym poszerzamy tę informację o informację 

na temat strategii promocji miasta, w tym o sprawy związane z logo, w punkcie 8 porządku 

obrad. Informacja ta, jak zaznaczył Przewodniczący Rady, była przedstawiona na Konwencie 

Seniorów. 

 

Innych zgłoszeń nie było.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga 

a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2011 – DRUK Nr 

1/XIV – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie, organ wykonawczy jednostki samorządu 

terytorialnego, nie później niż do 30 kwietnia każdego roku zobowiązany jest przedłożyć 

organowi stanowiącemu sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni, co 

niniejszym zostało uczynione. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła 

Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - radny Janusz Nowak 

poinformował, że komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości. 

 

Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła 

sprawozdanie do wiadomości. 

 

Ad. 7. Informacja na temat stanu przygotowań do EURO 2012 na terenie miasta Elbląga – 

DRUK Nr 1B/XIV – radni otrzymali materiały w wersji elektronicznej. Załącznik do 

protokołu. Przewodniczący Rady ponownie poinformował, że przedmiotowa informacja 

zostanie poszerzona o informację na temat strategii promocji miasta. Temat zreferował 

Dyrektor Departamentu Komunikacji Społecznej Rafał Gruchalski. Nad organizacją strefy 

kibica pracuje specjalnie powołany zespół. Mamy opracowany program artystyczny, 

przygotowany przez wynajętą agencję artystyczną i na dniach będzie upubliczniony. 

Porządku w strefie będzie pilnowała profesjonalna agencja ochrony. Na otwarcie i na 

zakończenie strefy Elbląg odwiedzi mobilna strefa kibica pod patronatem TVP i Radia 

RMFFM. Na początku maja będzie gotowy cały program strefy wraz z wizualizacją strefy i 

promocją strefy na zewnątrz. Odnośnie natomiast strategii promocji miasta Pan Rafał 

Gruchalski podkreślił, że to pierwszy taki dokument w historii naszego miasta, w porównaniu 

do innych jesteśmy opóźnieni o jakieś 5 lat. Strategia na lata 2012-2015 zawiera informację, 

jakim miastem chcemy być po jej zakończeniu i perspektywę budowy marki miasta do 2020 

roku. To nie jest pusty slogan, ale początek drogi, która nas czeka, by wypromować nasze 
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miasto, jako energetyczne, kreatywne, inspirujące. Kierunek rozwoju to "turbo" - pojęcie, 

które kojarzy się z energią, przyspieszeniem. Elbląg turbo ma być miastem rozwojowym, 

przyjaznym. Miasto ma się również kojarzyć z miejscem przyjaznym wszelkiego rodzaju 

inwestycjom. Celem strategicznym jest też stworzenie atrakcyjnej oferty dla mieszkańców 

Kaliningradu. Elbląg ma być też liderem turystycznym w regionie. Powstaną również 

submarki dla biznesu, mieszkańców i turystów. 

 

Następnie głos zabrał Prezydent Grzegorz Nowaczyk, który odnośnie strategii 

promocji na 2012-2015 powiedział, że projekt strategii promocji został przedstawiony w dniu 

dzisiejszym z dwóch powodów. Po pierwsze, dlatego, że jest sesja i jest to dobra okazja żeby 

zainaugurować ten dokument a po drugie tak naprawdę dopiero w ubiegłym tygodniu, po 

wszystkich poprawkach, otrzymaliśmy finalny produkt od firmy przygotowującej ten 

dokument. Odnośnie uwag, że za logo zapłacono 130 tys. zł., Prezydent Miasta stwierdził, że 

miasto nie zapłaciło jeszcze ani złotówki za tę pracę, która została wykonana i zaakceptowana 

przez różnego rodzaju konsultantów. Natomiast to, że logo wzbudza różne oceny zdaniem 

Prezydenta Miasta to dobrze, bo jest to taki „zdrowy ferment”, który powoduje, że 

wypowiadają się na jego temat nie tylko mieszkańcy, ale również fachowcy z Elbląga, 

Trójmiasta i Warszawy. Niemniej jednak w ocenie Pana Prezydenta logo powinno być 

elementem, który bardziej łączy i integruje elbląską społeczność niż dzieli. W związku z 

powyższym Prezydent Miasta zaproponował konkurs na rzeczywiste logo dla naszego miasta, 

dla którego wytycznymi będą informacje wynikające ze strategii promocji miasta, a zawarte 

w tym dokumencie, ponieważ logo miasta i jego hasło są wynikiem wielomiesięcznych badań 

i konsultacji. Do kapituły oceniającej prace, które napłyną do urzędu, wejdą przedstawiciele 

wszystkich klubów radnych, w tym przedstawiciel Dobrego Samorządu, oraz 5 

profesjonalistów zajmujących się marketingiem, grafiką komputerową i promocją. Kapituła 

wybierze spośród wszystkich prac, te, które spełniają warunki bycia marką miasta i 

mieszkańcy w drodze otwartego sondażu będą mogli się wypowiedzieć i wybrać swoją 

propozycję, która będzie funkcjonowała obok opracowanego już logo.  

 

Radna Maria Kosecka podziękowała za umieszczenie w porządku obrad sesji tak 

ważnej sprawy jak przygotowania do Euro 2012. Jednocześnie poinformowała, że 

zagadnienia te były przedmiotem posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Spraw 

Samorządowych. Została przedstawiona szczegółowa informacja ze strony służb 

mundurowych a także Przewodniczącego zespołu odpowiedzialnego za koordynację 

wszystkich działań. W ocenie komisji stan przygotowań na obecnym etapie jest prawidłowy i 

zapewnia bezpieczne przeżywanie piłkarskiego święta. Jednak z uwagi na rangę wydarzenia 

będzie to zapewne solidny sprawdzian naszych możliwości zapewnienia bezpieczeństwa i 

porządku publicznego. Na koniec swojej wypowiedzi radna życzyła wszystkim dobrego i 

skutecznego działania.  

 

Radny Marek Pruszak stwierdził, że jeżeli Rada byłaby konsekwentna to ten punkt 

dotyczący strategii promocji miasta nie powinien znaleźć się w porządku obrad tak jak nie 

znalazł się w nim DRUK Nr 1A/XIV dotyczący informacji ze strony organizacji 

pozarządowych na temat współpracy. Nie było takiego druku wobec tego punkt ten został 

wycofany z porządku obrad. W związku z tym decyzja Przewodniczącego Rady, że w jednym 

punkcie powinien znaleźć się raport dotyczący przygotowań do Euro 2012 i jednocześnie 

strategia promocji miasta w ocenie radnego jest błędnym rozumowaniem. Zdaniem, bowiem 

radnego pewne punkty powinny być traktowane w sposób poważny i należyty. Jest to 

przecież, jak podkreślił Dyrektor Departamentu Społecznego, pierwszy tego typu dokument 

dotyczący promocji miasta a w informacjach dotyczących porządku obrad w zasadzie nie 

znalazł się taki zapis, jakby to było mało ważne. Również podczas Konwentu Seniorów 
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informacja o tym, że taki punkt będzie omawiany podczas sesji nie zbyt mocno została 

przekazana. W związku z powyższym radny zawnioskował o to, aby tego typu ważne 

dokumenty i raporty w przyszłości były potraktowane w porządku obrad, jako odrębne 

punkty. Jednocześnie kierując słowa do Prezydenta Miasta radny stwierdził, że proponowane 

przez Prezydenta zamierzenie dotyczące konkursu i pracy w kapitule oceniającej ewentualne 

nowe znaki, które napłyną od mieszkańców jest słusznym zamierzeniem. Tylko, dlaczego tej 

metody nie zastosowano na początku? 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, odnośnie sugestii Dyrektora Departamentu 

Komunikacji Społecznej, że radni nie byli zainteresowani strategią promocji miasta i pomimo 

zaproszeń nie skorzystali z propozycji wypowiedzenia się na ten temat, stwierdził, że w jego 

ocenie dokumentem wiążącym, nad którym radni mogą dyskutować jest dokument 

przekazany Radzie Miejskiej przez Prezydenta Miasta, w imieniu władz wykonawczych. W 

dniu dzisiejszym natomiast dyskutujemy nad czymś, żeby sprawę "odfajkować” i uważać za 

załatwioną a tymczasem problem jest poważny i jest tak jak mówi radny Marek Pruszak, że 

temat Euro 2012 to całkiem odrębny temat, który nijak ma się do projektu strategii promocji 

miasta. W kwestii natomiast informacji na temat Euro 2012 Wiceprzewodniczący Rady 

stwierdził, że zapoznał się z tym dokumentem i uważa, że w tym dokumencie jest 

„jednocześnie groch z kapustą”. Jest tam zarówno strefa kibica w okresie Euro 2012, jak i 

Święto Chleba, 100-lecie lotnictwa w Elblągu i szereg innych wydarzeń, które będą miały 

miejsce przez kilka miesięcy. Na końcu natomiast jest reklama dwóch hoteli elbląskich 

(podobno inne nie chciały partycypować w kosztach). Zdaniem radnego miasto to instytucja, 

która reklamuje wszystkich, albo nikogo. Dlatego w ocenie radnego reklamowanie dwóch 

hoteli, jednocześnie z herbem Elbląga, wydaje się być pewnym nadużyciem. Ponadto radny 

poddał w wątpliwość sens reklamy strefy kibica w Gdańsku. Gdańszczanie nie przyjadą do 

Elbląga skoro mają swój własny stadion. W związku z tym w ocenie radnego apel do 

Gdańszczan jest niezbyt trafiony, jak również nie jest trafiony, jeżeli chodzi o kibiców innych 

narodowości. Natomiast strefa kibica dla elblążan nie musi być reklamowana w Gdańsku. 

Odnośnie strategii promocji miasta Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że dopóki taki 

dokument nie zostanie przez Radę Miejską zatwierdzony to nie należy wykorzystywać 

elementów tego projektu i wydawać pieniędzy, bo być może produkt finalny będzie znacznie 

inny niż ten, który został zaproponowany w tym projekcie. Poza tym wizja i misja tego 

projektu jest bardzo ogólnikowa. Nic w tej wizji i misji nie jest związane z miastem. 

Natomiast obietnica marki to bardzo „dziwaczna rzecz”, ponieważ elblążanie nie utożsamiają 

się z propozycją marki. Większość mieszkańców ocenia projekt krytycznie. Hasło "Elbląg 

przyspiesza", dwa lata temu Olsztyn też przyspieszał. Nie stać nas było na coś bardziej 

oryginalnego? Na koniec swojej wypowiedzi Wiceprzewodniczący Rady, w imieniu Klubu 

PiS, zadeklarował, że radni tego klubu chętnie wezmą udział w dyskusji, ale po 

przedstawieniu odpowiednich materiałów. Natomiast odwrócenie sytuacji tak, że coś, co jest 

rzekomo projektem a już wisi na ulicach w ocenie radnego świadczy o tym, że albo zbyt 

pospiesznie, nie przestrzegając prawa, postąpiono albo być może miał to być projekt 

docelowy, tylko po tej krytyce musi być on w jakiś sposób wycofany. Wskazując na 

powyższe Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że Pan Antoni Czyżyk, w imieniu 

Klubu PO, obiecywał, że te dokumenty radni dzisiaj otrzymają, niestety tych dokumentów 

dalej nie ma. W związku z tym radny poprosił o dostarczenie tych dokumentów i wzięcie pod 

uwagę zgłoszonej krytyki, jako głosu w dyskusji. Wiceprzewodniczącego Rady przypomniał 

również, że miasto powinno liczyć się ze zdaniem opozycji, która przecież tak jak Prezydent 

Miasta została wybrana w wolnych demokratycznych wyborach i reprezentuje społeczność 

miasta Elbląga.  
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W odpowiedzi na powyższe uwagi Przewodniczący Rady wyjaśnił, że z tego, co mu 

wiadomo, materiały, o których mówił Wiceprzewodniczący Rady są w dniu dzisiejszym 

wysyłane do wszystkich radnych. W nawiązaniu natomiast do dyskusji na temat 

procedowania sesji Przewodniczący Rady przypomniał przedmówcy, że na wczorajszym 

Konwencie Seniorów, o powstanie, którego Przewodniczący Rady zabiegał wspólnie z 

kolegami z Klubu Radnych PiS, informował o zamierzeniach związanych z dzisiejszym 

porządkiem. Gdyby wczoraj na Konwencie Seniorów była wola, że sprawozdanie o 

współpracy organizacji pozarządowych z instytucjami samorządowymi będzie przedstawione, 

pomimo, że nie było druków również byłoby przedstawione. Po tych słowach 

Przewodniczący Rady poprosił radnych, aby formalną dyskusję o promocji miasta przenieśli 

na wymiar praktyczny, zrobili sobie przerwę w sesji i włączyli się w spotkanie z ludźmi, 

którzy wspaniale promują nasze miasto i w dniu dzisiejszym są naszymi gośćmi. Po czym 

zaprosił, oczekującego w holu urzędu, Pana Ryszarda Rynkowskiego z zespołem, który w 

programie „Bitwa na glosy’ cudownie walczy i jednocześni promuje Elbląg. 

 

Pan Ryszard Rynkowski dziękując za zaproszenie powiedział: wpadliśmy tylko na 

chwilę, bo zaraz mamy próbę. Sobota to dla nas najważniejszy dzień. Staramy się, aby o 

Elblągu było jak najgłośniej. Walczymy o dobre imię i markę miasta. W sobotę stajemy do 

pojedynku z drużyną poznańską. Dziękuję za wsparcie władzom miasta i wszystkim 

mieszkańcom - bo tu się liczą sms-y. Na początku określano nas na 2-3 odcinki, a jesteśmy 

już 9 tygodni. Nawet, jeśli ten turniej się skończy, o Elblągu będzie się pamiętało. Dziękując 

apeluję o ten ostatni wysiłek. Inne miasta łączą się teraz w obozy. Jeśli nie uda nam się w 

sobotę, na pewno nie przyniesiemy ujmy. Zaprezentujemy się dobrze. A jeśli drużynie Mezo 

cudownie przybędzie 20 proc. głosów, to w finale głosujcie na Mezo, żeby zrewanżować się 

Brzegowi. 

 

W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta stwierdził: zrobiliście więcej niż 

elblążanie mogli od was oczekiwać. Jednocześnie zwrócił się do mieszkańców z apelem: 

Drodzy mieszkańcy, pamiętajcie w sobotę - nr 7220 i wpisujemy 5. Po czym poprosił zespół 

Ryszarda Rynkowskiego o „krótki wykon”. 

 

Po tych słowach drużyna Rynkowskiego dała krótką próbę swoich umiejętności. To 

było przygotowane tak ad hoc. W sobotę pokażemy wszystkim, jak powinny brzmieć chóry - 

zapewnił Ryszard Rynkowski. 

 

Przewodniczący Rady podziękował drużynie Ryszarda Rynkowskiego za odwiedziny, 

po czym zapytał, czy po tym tak miłym zakłóceniu przebiegu sesji, są jeszcze jakieś głosy w 

dyskusji nad strategią promocji miasta. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że w związku z tym miłym przerywnikiem, 

rezygnuje z dalszych pytań i odpowiedzi Pana Prezydenta na temat wprowadzenia tej metody 

i przekłada to na inny termin.  

 

Dyrektor Departamentu Komunikacji Społecznej Rafał Gruchalski, odpowiadając na 

uwagi Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, stwierdził, że nikt nie kwestionuje roli 

radnych w uchwalaniu najważniejszych dokumentów w naszym mieście. Zapewnił także, że 

Departament Komunikacji Społecznej jest zawsze otwarty na sugestie i rozmowy. 

Jednocześnie poinformował, że w dniu dzisiejszym drogą mailową została przekazana do 

Biura Rady Miejskiej strategia promocji Elbląga na lata 2012-2015 i poprosił radnych o 

zapoznanie się z tym dokumentem, analizę i zgłaszanie uwag. Pan Rafał Gruchalski 

zaznaczył, że strategia nie jest zamkniętym dokumentem. W jego ocenie, bowiem jest to 
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dokument, który musi ewaluować i zmieniać się, w związku ze zmieniającą się 

rzeczywistością. Wobec powyższego dyrektor DKS ponownie zaprosił do zgłaszania uwag i 

własnych pomysłów, po to, aby w perspektywie roku 2015-2020 stworzyć markę naszego 

miasta, na czym wszystkim niewątpliwie zależy. 

 

Dalszych pytań i uwag nie zgłoszono.  

 

Ad. 8. Ocena zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 1C/XIV – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że nowelizacja ustawy o pomocy 

społecznej z 2011 roku wprowadza obowiązek sporządzania corocznie przez jednostki 

samorządu terytorialnego oceny zasobów pomocy społecznej na tle sytuacji społeczno – 

demograficznej i przedkładania jej radom gmin, w terminie do dnia 30 kwietnia każdego 

roku.  

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – radny Janusz Nowak 

poinformował, że komisja przedmiotowy materiał przyjęła do akceptującej wiadomości. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk podkreślił, że przedmiotowy materiał jest 

przygotowany bardzo profesjonalnie i ktoś, kto nie zna problemów pomocy społecznej może 

wiele się nauczyć czytając ten dokument. W związku z powyższym radny pogratulował p. 

dyrektor tego opracowania.  

 

Opinię przedmówcy podzielił radny Marek Pruszak. Jednocześnie zdaniem radnego 

trzeba spojrzeć na wnioski końcowe, które niestety są bardzo niepokojące w wielu kwestiach. 

Dlatego też radny, w imieniu bardzo wielu mieszkańców, liczy na to, że przedmiotowe 

wnioski znajdą konkretną realizację w uchwałach, również zmieniających budżet w 

przyszłym roku, bo w materiale znajdują się kwestie nie tylko niżu demograficznego i 

rosnącego bezrobocia, ale także ciągle poważnego problemu mieszkaniowego, jakim jest brak 

mieszkań w Elblągu oraz kwestia rosnącej liczby osób z zaburzeniami psychicznymi. 

Zdaniem radnego są to bardzo poważne kwestia, nad którymi trzeba się pochylić i 

przygotować konkretne uchwały.  

 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Rada 

Miejska przyjęła do wiadomości przedłożony materiał. 

 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1. DRUK Nr 2/XIV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012–2041. Projekt radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/364/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2012–2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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2. DRUK Nr 3/XIV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2012 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się ” (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XIV/365/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK NR 5/XIV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu części udzielonej bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/366/2012 w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu części udzielonej bonifikaty 

od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 6/XIV – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego 

sprawozdania finansowego za rok 2011 Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. Projekt radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/367/2012 w 

sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2011 Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana 

Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 7/XIV – projekt uchwały zmieniającej Statut Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali 

na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/368/2012 

zmieniającą Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 8/XIV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Miasto Elbląg na 2012 rok – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/369/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 9/XIV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląga - radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

 

Radny Ryszard Klim poruszył sprawę obsługi aptecznej północnych dzielnic miasta, 

które praktycznie są odciętego od tego typu obsługi. Radny zwrócił uwagę, że w związku z tą 

sytuacją pojawiają się takie propozycje, aby mając na uwadze to, że pogotowie jest 

usytuowane w Szpitalu Wojewódzkim inspirować uruchomienie apteki szpitalnej. Rady 

stwierdził, że zdaje sobie sprawę, iż apteka nie wyżyje z obsługi pacjentów, którzy korzystają 

z pogotowia niemniej jednak dookoła są potężne dzielnice takie jak Nad Jarem, Kamionka i 

inne. W związku z tym radny zapytał czy są jakieś inspirujące działania wychodzące 

naprzeciw tej propozycji?  

 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge w kwestii rozmieszczania aptek i nocnych 

dyżurów wyjaśniła, że postępowanie w tej sprawie może być podobne jak w przypadku 

powołania pogotowia stomatologicznego, gdzie wysyłane są pisma, sugerowane są pewne 

rozwiązania a nawet propozycje finansowe ze strony miasta a pomimo tego chętnych brak. 

Zdaniem Wiceprezydent Miasta można do tego tematu podejść właśnie w taki sposób by 

zaproponować podobne rozwiązania natomiast, jaki będzie finał tychże rozwiązań, to zależy 

od właścicieli aptek.  

 

Innych pytań i uwag nie wniesiono. 



 19 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/370/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląga.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 10/XIV – projekt uchwały w sprawie określenia zadań Gminy Miasta 

Elbląg finansowanych w 2012 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Radna Halina Sałata zgłosiła wątpliwości odnośnie podziału środków na 

dofinansowanie do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych osób niepełnosprawnych i ich 

opiekunów. Radna zwróciła uwagę, że w ubiegłym roku mówiono tylko o dofinansowaniu 

dzieci i ich opiekunów natomiast takiego wsparcia potrzebują również osoby starsze, 

niepełnosprawne. Zdaniem radnej jest wiele potrzeb w tym zakresie niemniej jednak trzeba 

pochylić się nad sprawą tych właśnie osób, które także wymagają pomocy. Dlatego w 

przyszłości należy mieć to na uwadze, bo od 3 lat osoby niepełnosprawne, dorosłe, takiego 

wsparcia nie otrzymują. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XIV/371/2012 w sprawie określenia zadań 

Gminy Miasta Elbląg finansowanych w 2012 roku ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 11/XIV - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie 

pomieszczeń Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. Na stołach w 

dniu sesji została rozłożona autopoprawka do projektu uchwały.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XIV/372/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

wynajęcie pomieszczeń Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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10. DRUK Nr 12/XIV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

– Szpital Miejski im. Jana Pawła II ul. Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak, który dodał, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała ten projekt uchwały, pomimo, że nie znała nazwiska osoby reprezentującej 

Radę.  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski, w odniesieniu do wypowiedzi radnego 

Janusza Nowaka, wyjaśnił, że Pan Jerzy Wilk złożył rezygnację, jako przedstawiciel Klubu 

Radnych PiS, nie desygnując nikogo w zamian i dlatego nie pojawiła się żadna zamienna 

kandydatura.  

 

W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przedmiotowy 

temat również był podejmowany na Konwencie Seniorów. Żaden z klubów nie zgłosił 

kandydatury, w związku, z czym na dzień dzisiejszy pozostaje wakat na tym stanowisku, 

chyba, że taka kandydatura padnie w dniu dzisiejszym podczas obrad sesji.  

 

Żadnych kandydatur nie zgłoszono. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada będzie 

głosować nad uchwałą, w której osoba Pana Henryka Słoniny w Radzie Społecznej szpitala 

zostanie zastąpiona Panią Katarzyna Dośla, która jest przedstawicielem Wojewody. 

 

Uwag nie wniesiono 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/373/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II ul. 

Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. DRUK Nr 13/XIV - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie 

pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. Na stołach w 

dniu sesji została rozłożona autopoprawka do projektu uchwały.  

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIV/374/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

wynajęcie pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Z powodów organizacyjnych Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę. Po 

wznowieniu obrad przystąpiono do zaopiniowania kolejnych projektów uchwał.  

 

12. DRUK nr 14/XIV - projekt uchwały zmieniającej orzeczenie organizacyjne w 

sprawie powołania Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego Nr 2 im. Janusza 

Korczaka w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Oświaty radni 

w pewnym stopniu zostali wprowadzeni w błąd, a przynajmniej nie mieli pełnej informacji, 

gdyż na komisji zostało powiedziane, że dyrektorzy dwóch ośrodków szkolno-

wychowawczych w Elblągu w pełni się porozumieli i nie ma żadnych uwag i zastrzeżeń w tej 

materii. Stąd też wszyscy członkowie komisji zagłosowali na „Tak”. Natomiast po tym fakcie 

na półkach wszystkich radnych pojawił się apel Rady Pedagogicznej z ośrodka przy ul. 

Kopernika. W związku z tym radny poprosił Wiceprezydent Miasta Grażynę Kluge, aby 

jednoznacznie określiła, czy istnieje jakiekolwiek zagrożenie dla oddziałów gimnazjalnych w 

SOSW nr 1 przy ul. Kopernika i jakie konkretnie dzieci będą w gimnazjum nr 2 w ośrodku na 

Polnej? Czy obawy dotyczące zmniejszenia się liczby etatów w ośrodku przy ul. Kopernika 

faktycznie się potwierdzają? Czy jest to zgodne z ogólną polityką łączenia szkół i 

komasowania oddziałów? 

 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge wyjaśniła, że apel Rady Pedagogicznej tak 

naprawdę nie pojawiłby się na półkach radnych, bo posiedzenie komisji było 19 a pismo to 

jest, z 20, ale dyrektor nie poinformował Rady Pedagogicznej o pewnych ustaleniach. Sprawa 

natomiast wygląda tak, że są dwa ośrodki w Elblągu, w tym jeden przy ul. Kopernika, który 

do dziś przyjmował dzieci od szkoły podstawowej po gimnazjum natomiast ośrodek przy ul. 

Polnej przyjmował dzieci od przedszkola do szkoły podstawowej. Dyrektor ośrodka przy ul. 

Kopernika wystąpił z propozycją, aby w jego ośrodku otworzyć także klasy przedszkolne, na 

co otrzymał zgodę i miasto nie widzi przeciwwskazań, aby w ośrodku przy ul. Polnej 

utworzyć klasy gimnazjalne. Ośrodek przy ul. Polnej przystosowany jest do przyjmowania 

dzieci niepełnosprawnych natomiast ośrodek przy ul. Kopernika czyni starania, aby w pełni 

być przygotowanym do takiego zadania. W ośrodku przy ul. Polnej, zgodnie z tym, co zostało 

ustalone pomiędzy dyrektorami, w obecności dyrektora Departamentu Edukacji, będą dzieci 

wózkowe, czyli pięcioro lub sześcioro dzieci w oddziale gimnazjalnym. Dotychczas dzieci te 

są wożone z jednego końca miasta na drugi i tak 4 razy w ciągu dnia. Wobec tego wychodząc 

naprzeciw oczekiwaniom rodziców i temu, aby dzieciom sprzyjać i jak najlepsze warunki im 

przygotowywać, taka propozycja, który wyszła z ośrodka na ul. Polnej została przez miasto 

przyjęta bardzo przychylnie. Nie ma obawy żeby ośrodek przy ul. Kopernika stracił oddziały 

gimnazjalne, bowiem w tym roku w tych oddziałach klasy pierwszej gimnazjum przy 

Kopernika uczy się 30 dzieci. W przyszłym roku, te dzieci, które pojawią się w oddziałach 

pierwszej klasy przy Kopernika, będą stanowić liczbę 34 uczniów. Oczywiście na oddziale 

mogą pojawić się obawy, że za kilka lat będzie inaczej, ale tego na dziś nikt nie wie, to po 

pierwsze. Druga natomiast, niepokojąca rzecz, jest taka, że niestety dzieci z 

niepełnosprawnościami ciągle przybywa a nie ubywa. Poza tym, w takiej sytuacji, w jakiej 

obecnie znajdują się jeden i drugi ośrodek, pracownicy żadnego z ośrodka nie stracą pracy i 

nie ma obawy o godziny, bowiem dotychczas w ośrodku przy ul. Kopernika były etaty z dość 

mocnym obłożeniem. Poza tym ośrodek na Kopernika, jeżeli chodzi o tzw. średnie 

nauczycielskie, w żadnym z tych przedziałów od stażysty po dyplomowanego nauczyciela nie 
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był poniżej a powyżej średniej krajowej, co świadczy o tym, że jest tam dużo godzin. Ponadto 

Wiceprezydent Miasta wyjaśniła, że jeśli są potrzebne dodatkowe godziny dla dzieci, które 

takiej opieki wymagają, oczywiście takie godzin są przydzielane na przykład, w SP 14 są 

dzieci głuchonieme i te dzieci dostaną dodatkowe zajęcia specjalistyczne, które będą 

prowadzone w ośrodku przy ul. Kopernika. W związku z tym w ocenie Wiceprezydent Miasta 

nie ma żadnych obaw a całe nieporozumienie wynika z faktu, że pewne informacje nie dotarły 

do Rady Pedagogicznej ośrodka.  

 

Dalszych zgłoszeń nie było. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów 

„przeciwnych” podjęła Uchwałę Nr XIV/375/2012 zmieniającą orzeczenie organizacyjne 

w sprawie powołania Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego Nr 2 im. Janusza 

Korczaka w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 15/XIV - projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Techniczno – Informatycznych w Elblągu. Projekt 

uchwały radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/376/2012 w 

sprawie likwidacji Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Techniczno – 

Informatycznych w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 16/XIV - projekt uchwały zmieniającej decyzję o organizacji Zespołu 

Szkół Ekonomicznych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/377/2012 

zmieniającą decyzję o organizacji Zespołu Szkół Ekonomicznych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

15. DRUK Nr 17/XIV - projekt uchwały zmieniającej orzeczenie organizacyjne 

Zespołu Szkół Techniczno - Informatycznych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Radny Marek Pruszak zadał pytanie dotyczące ewentualnej zmiany nazwy. Radny 

zapytał, dlaczego w tym przypadku nie można było również zastosować zmiany nazwy, żeby 

ten podmiot handlowy uwypuklić, podobnie jak to zostało zrobione, również na wniosek 

radnych, w poprzedniej uchwale, w przypadku Zespołu Szkól Ekonomiczno -

Ogólnokształcących.  
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Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge wyjaśniła, że w przypadku tej drugiej szkoły 

sprawa musi trochę potrwać, dlatego, że pani dyrektor jest na urlopie na poratowanie zdrowia. 

Nie chcemy pod jej nieobecność czynić czegokolwiek, czyli odwoływać ją ze stanowiska i 

ogłaszać nowy konkurs. Dlatego też również kwestia nazewnictwa tej szkoły będzie sprawą 

późniejszą, w momencie, gdy już wszystko zostanie uporządkowane w sprawach dot. 

zarządzania tą szkołą.  

 

Innych zgłoszeń nie było. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/378/2012 

zmieniającą orzeczenie organizacyjne Zespołu Szkół Techniczno - Informatycznych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

16. DRUK Nr 18/XIV - projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Zawodowych Nr 1 w Elblągu – radni 

otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady poinformował, że Warmińsko-Mazurski Kurator 

Oświaty pozytywnie zaopiniował zamiar przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Zawodowych Nr 1 w Elblągu. Opinia w załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/379/2012 w 

sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Zawodowych Nr 1 w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

17. DRUK Nr 19/XIV - projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. 

Mikołaja Kopernika w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady 

poinformował, że Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniował zamiar 

przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Inżynierii 

Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu. Opinia w załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/380/2012 w 

sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

18. DRUK Nr 20/XIV - projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu – radni 

otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady poinformował, że Warmińsko-Mazurski Kurator 
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Oświaty pozytywnie zaopiniował zamiar przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół Handlowych w Elblągu. Opinia w załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/381/2012 w 

sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Handlowych w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

19. DRUK Nr 21/XIV - projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej 

Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy 

i Witolda Donimirskich w Elblągu– radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady 

poinformował, że Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniował zamiar 

przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu. Opinia w 

załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/382/2012 w 

sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu 

Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

20. DRUK Nr 22/XIV - projekt uchwały w sprawie likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej w Krynicy Morskiej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka.  

 

Radny Marek Pruszak stwierdził, że likwidacja tego ośrodka i niepewna przyszłość 

obiektu w Piaskach to błąd. Jednocześnie radny wyraził ubolewanie, że nie wypracowano 

koncepcji innej, wariantowej na wykorzystanie tego obiektu, jak również nie przewidziano 

żadnych środków na podniesienie standardu oraz rozszerzenie oferty i prowadzenie przez 

miasto tego pięknego obiektu. Zdaniem radnego to, że zabrakło tylko jednego głosu żeby 

wycofać ten projekt uchwały z porządku obrad świadczy o tym, że są poważne wątpliwości, 

co do tej uchwały i co do przyszłości obiektu. Przy okazji tych wątpliwości radny zapytał czy 

jest już jakiś potencjalny dzierżawca i jakie Prezydent Miasta widzi główne elementy 

dzierżawy i wykorzystania tego obiektu? 
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W odpowiedzi na kwestię dotyczącą dzierżawcy Wiceprezydent Miasta Grażyna 

Kluge poinformowała, że dzierżawcy nie ma, bo póki, co do końca sierpnia ośrodek jeszcze 

działa. Natomiast zapisy odnośnie tego, jakie ośrodek powinien spełniać funkcje zostały 

wpisane w uzasadnieniu uchwały, tam też znajduje się funkcja edukacyjna, która będzie 

realizowana. Pani Wiceprezydent poinformowała również, że gdyby były dość duże środki na 

modernizację tego ośrodka, w związku z tym, że jest on w bardzo złym stanem technicznym, 

można byłoby myśleć o działaniach zmierzających do uzdrowienia zarządzania tym obiektem. 

Dotychczas jednak nie zdarzyło się tak a na dzień dzisiejszy w budżecie miasta takich 

środków nie ma. Jednocześnie Wiceprezydent Miasta wyraziła przekonanie, że w ciągu 

najbliższych lat takie pieniądze, być może także z projektów europejskich, się znajdą i w 

związku z tym, że ośrodek zostaje własnością miasta a dzierżawa nie będzie długotrwała 

będzie szansa na to, aby ośrodek odrestaurować by wrócił w zarząd miasta a nie dzierżawcy. 

Na razie jest to sposób na to, aby zastanowić się skąd te środki mogą płynąć. Niemniej 

jednak, w ocenie Wiceprezydent Miasta, najważniejsze jest to, iż zadanie zielonej szkoły 

zostaje, łącznie z Piaskami, gdzie zadanie to również będzie realizowane. 

 

Zdaniem radnego Wojciecha Karpińskiego przedmiotowa uchwała nie zawęża a wręcz 

odwrotnie poszerza możliwości edukacji w zielonej szkole. Można, bowiem skorzystać z 

bardzo podobnych innych, być może dużo ciekawszych, ośrodków w całej Polsce, z czego jak 

radnemu wiadomo zaczynają już korzystać szkoły. W związku z tym radny stwierdził, że nie 

widzi powodów żeby robić larum z Krynicy Morskiej i Piasków. 

 

Radny Marek Pruszak stwierdził, że w związku z wypowiedzią Wiceprezydent Miasta 

G. Kluge, że nie będzie to dzierżawa długotrwała i że miasto będzie poszukiwać innych 

środków zewnętrznych na modernizację tego ośrodka ma obawy, jakiemu dzierżawcy będzie 

się to opłacać. Jeżeli to nie będzie dzierżawa długotrwała to, kto będzie tam inwestował 

jakiekolwiek środki, co niesie za sobą dalsze zagrożenia i wątpliwości wobec tego obiektu.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski zaznaczył, że ośrodek ten nie 

może dalej funkcjonować w takiej postaci, bo w tej chwili koszt pobytu jednego dziecka 

przez 4 dni to jest 980 zł. podczas gdy w Kudowie-Zdrój wraz z dojazdem jest to 420 zł. 

przez 5 dni. W związku z tym, zdaniem radnego, nie można utrzymywać tego ośrodka tylko 

po to żeby 4 pedagogów było obsługiwanych przez 9 osób administracji i obsługi. Zadaniem 

miasta jest zapewnienie zielonej szkoły i to jest podstawa, od której trzeba zacząć. Oprócz 

tego trzeba jeszcze dać możliwość korzystania z innych ośrodków najlepiej konkurencyjnych.  

 

Zdaniem Wiceprezydent Miasta Grażyny Kluge przedmiotem dzisiejszych rozważań 

nie jest kwestia tego, co z tym obiektem będzie czynił przyszły dzierżawca. Będą określone 

umowy tejże dzierżawy i warunki, gdy tych właściwych reguł dzierżawca nie będzie spełniał. 

W związku z tym może należy zostawić tę dyskusję na ten moment, kiedy zgłoszą się już 

chętni. Jeżeli natomiast stanie się inaczej to w takim przypadku miasto ma propozycje innych 

rozwiązań, ale w dalszym ciągu związanych z faktem przekazania tego w ręce tych, którzy 

będą mogli zagospodarować ten obiekt we właściwy sposób z pożytkiem także dla naszych 

dzieci i młodzieży a przede wszystkim nie obciążając w tak znaczny sposób budżetu miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk odnośnie propozycji dzierżawy obiektu 

stwierdził, że to nie chętni powinni nam narzucać sposób wykorzystania w przyszłości tego 

ośrodka tylko władze miasta powinny decydować o ofercie. W kwestii natomiast kosztów 

Wiceprzewodniczący stwierdził, że koszty wynikają ze złego zarządzania tą placówką a nie z 

tego, że dzieci nie chciały tam jeździć. Zdaniem radnego skoro wielu elblążan ma swoje 

obiekty turystyczne na Mierzei Wiślanej i potrafi tak nimi zarządzać, żeby przez sezon 
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zarobić to, dlaczego miasto nie poszukało dobrego menadżera, który rozwinąłby tę 

działalność w Szkole Ekologicznej w Piaskach. Jest to, bowiem rzeczywiście duży i 

atrakcyjny teren, duża powierzchnia tylko wystarczyło to miejsce unowocześnić i można 

byłoby zapewnić wypoczynek nie tylko naszym dzieciom, ale również produkt ten 

zaoferować innym ośrodkom w Polsce. Dlatego wydzierżawienie tego ośrodka w o ogóle nie 

przekonuje radnego.  

 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge, odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy, 

stwierdziła, że zgodnie z tym, co powiedziała wcześniej to nie dzierżawcy będą ustalać 

zasady. To miasto wyznaczy, w jaki sposób będzie można ośrodek dzierżawić. Odnośnie 

natomiast kosztów Wiceprezydent Miasta zwróciła uwagę, że to nie w tym roku ta potężna 

niegospodarność w zarządzaniu ośrodkiem się pojawiła. Można było rzeczywiście wcześniej 

reagować i proponować inne rozwiązania jak lepsze zarządzania, większe dofinansowania. 

Niestety tego nie było, w związku, z czym teraz ośrodek jest już tak głęboko zaniedbany, że 

trzeba bardzo dużych środków, stąd też taka propozycja. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciwnych” i 4 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIV/383/2012 w sprawie likwidacji Ośrodka 

Edukacji Ekologicznej w Krynicy Morskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

21. DRUK Nr 23/XIV - projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego rejonu Placu Grunwaldzkiego w Elblągu – radni otrzymali 

na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zapytał, co z wiaduktem, bo w jednej z wersji 

w pobliżu miał przebiegać wiadukt? W związku z tym czy nie ma kolizji pomiędzy 

gospodarką mieszkaniową a sposobem zagospodarowania tego rejonu? 

 

Wiceprezydent Miasta Adam Witek wyjaśnił, że nie ma takiego konfliktu, bo zanim 

przystąpiono do koncepcji wiaduktów zaplanowano tam skrzyżowania. To skrzyżowanie jest 

kontynuacją na jednej z wersji wiaduktów.  

 

Innych zgłoszeń nie stwierdzono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XIV/384/2012 w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Placu Grunwaldzkiego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

22. DRUK Nr 24/XIV - projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – 

Zdrój w Elblągu. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIV/385/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 

fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – Zdrój 

w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

23. DRUK Nr 25/XIV - projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony 

przyrody – pomnika przyrody. Projekt radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Radny Marek Pruszak stwierdził, że było to jedno z najpiękniejszych drzew w naszym 

mieście, zaznaczają przy tym, że rozumie, iż natura i siły wyższe spowodowały, że drzewo 

uschło. Wyrażając ubolewanie nad tym faktem radny podkreślił, że w Elblągu zostały już 

tylko 3 leszczyny tureckie. Jeszcze kilka lat temu była równie piękna stara leszczyna na 

boisku Szkoły Podstawowej nr 4 teraz jest na ul. Chocimskiej, ul. Sadowej i ul. Asnyka przy 

żłobku. Przy tej okazji radny poprosił o pewną rozwagę przy podejmowaniu decyzji o 

wycince drzew. Ostatnio, bowiem wycięto w Elblągu całą aleję topól przy Kumieli w Parku 

Traugutta oraz bardzo wiele drzew przy okazji remontu dróg, co jest w ocenie radnego 

zrozumiałe. Natomiast zdaniem radnego czasami tym starym drzewom, które przeżyły dwie 

wojny światowe powinniśmy z dużą rozwagą i starannością przyjrzeć się pod kątem tego czy 

nie można jednak ich zachować, aby trwały i żyły dla przyszłych pokoleń.  

 

Dalszych zgłoszeń nie było.  

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/386/2012 w 

sprawie zniesienia formy ochrony przyrody – pomnika przyrody.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

24. DRUK Nr 26/XIV - projekt uchwały w sprawie uzgodnienia zakresu zabiegów 

sanitarnych i pielęgnacyjnych na pomniku przyrody o nr 311/1973 znajdującym się na 

nieruchomości przy ul. Częstochowska 9 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XIV/387/2012 w 

sprawie uzgodnienia zakresu zabiegów sanitarnych i pielęgnacyjnych na pomniku 

przyrody o nr 311/1973 znajdującym się na nieruchomości przy ul. Częstochowska 9 w 

Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

25. DRUK Nr 27/XIV - projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasto 

Elbląg do realizacji projektu „Rozwój Przedsiębiorstw z Województwa Warmińsko–

Mazurskiego poprzez wsparcie sektora nauki w zakresie rozwiązań innowacyjnych” w 

ramach Priorytetu VIII „Regionalne kadry gospodarki” Działanie 8.2 „Transfer wiedzy” 

Poddziałanie 8.2.1 „Wsparcie dla współpracy strefy nauki i przedsiębiorstw” Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego – 

radni otrzymali na piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XIV/388/2012 w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 

realizacji projektu „Rozwój Przedsiębiorstw z Województwa Warmińsko–Mazurskiego 

poprzez wsparcie sektora nauki w zakresie rozwiązań innowacyjnych” w ramach 

Priorytetu VIII „Regionalne kadry gospodarki” Działanie 8.2 „Transfer wiedzy” 

Poddziałanie 8.2.1 „Wsparcie dla współpracy strefy nauki i przedsiębiorstw” Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 

Społecznego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Prezydent Miasta poinformował Wysoką Radę, że wszystkie odpowiedzi zostaną 

udzielone na piśmie. 

 

Uwag nie wniesiono 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że Stowarzyszenie Zastępczego Rodzicielstwa 

Oddział w Elblągu zwróciło się z prośbą o stworzenie możliwości przedstawienia Radzie 

informacji dotyczącej rodzicielstwa zastępczego, na co wyraził zgodę. Po czym przywitał 

przedstawicieli Stowarzyszenia p. Ewę Żałabowską – członka Zarządu Stowarzyszenia, p. 

Edwarda Dyrlę – członka Stowarzyszenia oraz p. Dorotę Kapuścińską – przedstawicielkę 

Zawodowej Rodziny Zastępczej i poprosił o przedstawienie informacji.  

 

Zgodnie z powyższym głos zabrała p. Ewę Żałabowska, która przedstawiła informację 

na temat funkcjonowania stowarzyszenia na rzecz rodzicielstwa zastępczego. Referująca 

podkreśliła, że dzisiejsza prośba o wysłuchanie wiąże się z tym, że coraz trudniej jest uzyskać 

pomoc dla stowarzyszenia na szczytny cel, jakim jest pomoc dla dzieci odrzuconych, 

porzuconych, osieroconych, potrzebujących pomocy jak również dla opiekunów tychże 

dzieci.  

 

Przewodniczący Rady podziękował stowarzyszeniu za to, że „są”, bo rodziny 

zastępcze to wielka wartość, godna kontynuowania i pielęgnowania przez różne instytucje. 

Wiem o tym, bo jestem ojcem dziecka, które wychowałem w rodzinie zastępczej i jest to mój 

największy życiowy sukces – stwierdził Przewodniczący RM.  

 

W sprawach bieżących Przewodniczący Rady poinformował również, że w związku z 

planem zagospodarowania CH Ogrody zostanie zorganizowania sesja, która nie była 

planowana w kalendarzu rocznym sesji. Sesja ta odbędzie się 29 maja. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że po sesji Telewizja Elbląg, która chce 

przygotować krótkie spoty z radnymi będzie do dyspozycji radnych piętro niżej. Jest to 

również związane z plebiscytem na najlepszego radnego.  
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Przewodniczący Rady przypomniał również radnym, że 31 kwietnia upływa 

ostateczny termin składania oświadczeń majątkowych i poprosił o dopełnienie tego 

obowiązku.  

 

Następnie Przewodniczący RM przekazał informację od Marszałka, że w związku z 

różnego rodzaju protestami dotyczącymi lokalizowania farm wiatrowych Marszałek będzie 

każdy taki przypadek analizował i być może zajmował stanowisko w sprawie i wspierał 

społeczności lokalne. W materiale radni otrzymali także m.in. Forum Pomorskie, gdzie dwie 

strony zostały poświęcone promocji Elbląga.  

 

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że Powiatowy Inspektor Sanitarny, w 

kontekście refleksji nad szczepieniami, w tym nad pneumokokami, prosił o przekazanie 

informacji, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej odbyła się w europejskim tygodniu szczepień, 

który trwa od 21 do 27 kwietnia br. 

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było.  

 

Ad. 12. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 

zakończenie obrad XIV sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 

         Miejskiej w Elblągu 

   Marzena Lichuszewska        

       Jerzy Wcisła 


